

山东省精神卫生中心改变“慢病慢治”传统模式 精神疾病“快诊快治”让患者受益

记者 张如意

近日,山东省精神卫生中心“快诊快治”等新型治疗模式为广大患者带去更多便利,广受好评。据了解,“快诊快治”新模式的治疗手段是一种在原有传统药物治疗的基础上整合式的综合性治疗,结合物理治疗、心理治疗、麻醉治疗以及中医治疗等方式,弥补传统药物治疗起效慢、疗程长等缺陷。

以满足患者需求为出发点,山东省精神卫生中心不断调整治疗理念与治疗方法,一改精神疾病“慢病慢治”传统,探索出了“快诊快治”的新治疗模式。快速治疗中心副主任曹昱表示,“快诊快治”新模式首先适用于首发的精神障碍患者,它可以更好地控制住患者的症状;其次适用于一些处于稳定期急性发作的患者,防止病情明显波动和复发;最后也可以用于预防性治疗。例如,季节性因素精神障碍可能会经常复发,在患者发病的高风险时期可以通过早期的干预,使患者在发作时得到快速控制。

省精神卫生中心门诊后勤党总支书记、门诊部主任王海荣表示,推



行“快诊快治”新模式解决了患者住院时间长、疗程长、起效慢、医保压力大、影响工作生活等问题,实现了精神疾病住院时间短、花费少、恢复快的目标。

值得注意的是,“快诊快治”医疗模式是省精神卫生中心党建与业务相融合的重要实践,搭建快速治疗中心多学科会诊(MDT)专家查房模式,组建高学历、高职称、高层次,有着创新精神、奉献精神的党员专家团队,为患者提供“快速、快乐、快捷”的服务体验。

“快诊快治”的快速治疗理念将让更多精神患者受益,使患者在家人的关爱、陪伴下完成康复期的治疗,能够尽快回归社会、家庭。



扫码观看视频

心灵驿站

主办单位:山东省精神卫生中心 齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 张如意

应激事件、工作压力、复杂的人际关系、家庭矛盾等,会给人们带来不同程度的压力,作为单位员工,如何调控自己的情绪呢?对于高校学生来说,面对学业、就业、人际交往

“心灵驿站”心理健康公益讲座 给你的心灵“充满电”

等压力,他们又该如何调节自己的状态,更好地步入社会?

2020年5月,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省心理咨询中心共同启动“心灵驿站”走进系列公益讲座活动,心理专家走进机关、企事业单位、高校等,个性化定制讲座内容,免费为大家宣传普及权威、实用的心理健康科普知识,提高群众的心理健康素质,推进社会心理服务体系建设。

讲座前后,齐鲁晚报·齐鲁壹点以文图、直播、视频、海报等形式全程进行线上、线下预热、宣传报道。

如果您所在单位需要这样一场公益讲座,请联系张记者:13153005988

山东省药品市场监管工作,今年这么干

山东药监在线

记者 秦聪聪
通讯员 赵洪涛

近日,山东省药监局印发《2023年全省药品市场监管工作要点》,围绕完善药品市场制度机制、强化疫情防控药品和疫苗流通质量监管、加强监督检查等重点工作,提出安排25项具体工作任务,压实企业主体责任,筑牢药品安全底线,推动药品流通行业高质量发展,保障人民群众用药安全。

一是完善药品市场制度机制。深入贯彻药品和疫苗管理法律法规,积极参与国家药监局相关法规制度修订工作,完善药品市场监管制度体系。进一步完善药品市场监管各项流程和工作规范,出台措施推动基层检查标准化,健全药品市场监管的质量管理制度体系。加强部门协同配合,强化上下联动,建立完善省、市、县“三级联动”风险防控体系。

二是强化疫情防控药品和疫苗流通质量监管。持续强化对新冠治疗药物、退热类药物、抗病毒类药物

等疫情防控药品流通使用环节的检查,严厉打击非法销售涉疫药品。进一步加强疾控机构、接种单位和疫苗配送企业全覆盖监督检查。此外,积极配合指导相关药品经营企业做好防疫药品供应储备,保障人民群众用药需求。积极宣传,引导公众理性购药、合理用药。

三是着力加强监督检查。对农村地区、城乡接合部等重点区域,持续加大监督检查力度,推进药品经营使用单位网格化监管。对高风险品种经营配送企业、重点品种经营企业实施全覆盖检查,着力发现深层次风险问题。依托药品网络销售备案报告信息化系统,充分发挥国家药品网络销售监测平台和各地网络监测系统、投诉举报平台的作用,严厉打击药品网络销售违法违规行为。

四是开展重点领域专项检查。以农村地区、城乡接合部为重点区域,对重点领域加大药品安全检查力度,对开展委托储存配送和异地设库、开展麻精药品经营等重点企业,采取协同联动、部门联合、延伸检查等方式,加大专项检查力度,并及时通报同级公安、卫生健康部门。

五是强化发挥技术支撑作用。优化抽检模式,突出监督抽检的靶

向性、风险监测抽检的前瞻性,以抽样方式创新为切入点,探索建立网售药品抽检新模式。加强风险信号预警,加强与卫生健康部门、疾控机构的合作,积极配合做好疫苗疑似预防接种异常反应监测和处置。

六是持续创新监管机制。探索“揭榜挂帅”机制,推进企业主体责任落实,建立实施基于药品安全信用风险分级分类管理基础上的精准化、差异化监管;贯彻落实《创新监管促进药品流通行业高质量发展的若干措施》,聚焦重点难点问题,推进简政利企、便民纾困新举措落实见效,服务药品流通产业高质量发展。

七是持续提升监管保障水平。推动完善药品日常监管、网络销售备案报告等信息化系统功能,常态化的风险隐患排查治理机制,加大药品市场检查员培训力度,推进实训基地建设。积极发挥行业协会自律作用,引导药品经营企业积极参与“品质鲁药”创建。

八是发挥党建引领作用。推进党建业务深度融合,严格执行党风廉政建设各项制度,深入开展“四抓四提”行动,持续锻造清正廉洁、作风过硬的药品市场监管队伍。

北方健康推出健康云产品 专注医卫行业数字化转型

近日,2022中华医院信息网络大会(CHINC)暨中国医疗信息技术展览在深圳举行。展览会上,北方健康首次展示了其依托国家健康医疗大数据中心(北方)(简称“北方中心”)打造的健康云产品,将专注为医卫行业数字化转型升级提供高可靠、高安全的场景化综合解决方案,助推行业创新发展。

北方中心是国家卫生健康委、山东省、济南市签约共建的国家级健康医疗大数据中心,总设计容量2万个机柜,达到EB级存储规模,大规模采用水冷系统、蓝光存储、运维保障机器人等领先技术,整体能耗指标(PUE)低于1.3,是目前国内医疗健康领域规模最大、最节能、最智能化的数据中心,已成功入选全国一体化工业大数据山东云医药行业中心,成为服务健康中国战略的新型关键基础设施,驱动新旧动能转换的重大科技创新引擎。

作为北方中心的授权运营主体,北方健康推出健康云产品,是进一步完善公司业务布局,充分发挥北方中心国家级数字新基建产业引领作用,赋能医卫行业高质量发展的关键举措。

北方健康云将专注于为政府机构、医疗机构、医药/康养/科研机构提供私有云服务、灾备服务、云IaaS及云SaaS等云服务,全方位满足医卫行业上云、用数、赋智的需求。目前,北方健康云已经形成了云计算、

济南天桥区

梅毒感染孕产妇免费治疗

记者 王小蒙
实习生 史静恬
通讯员 吴琼玲

两癌筛查9055人次,筛查出乳腺癌14例、宫颈癌8例、宫颈癌前病变46例,异常患者均及时进行合适治疗……2022年,济南市天桥区妇幼保健计划生育服务中心紧紧围绕全区妇幼健康中心工作和群众关心的热点、焦点问题,服务大局、突出重点,讲究质量、强化管理,以打造“智慧妇幼,温馨家园”品牌为抓手,推动妇幼健康工作再上新台阶。

据了解,天桥区免费“两癌”筛查,率先开展宫颈癌的细胞学检查(TCT)+高危型HPV检测双筛路线,提高了筛查

云存储、云网络、云灾备、云安全等二十余项服务产品,已承载北方中心健康医疗大数据平台、国家远程医疗协同平台、中国家庭医生平台、健康中国新媒体运营平台、中国呼吸专科医联体平台等国家级平台,以及山东省医疗保障局政务云医保域B节点、济南市影像云平台等省、市级平台。

考虑到健康医疗大数据作为国家战略性资源的重要性,北方健康云基于北方中心国内医疗信息化领域目前唯一的“两地三中心”基础设施,采用国产化核心技术打造云网一体、云边协同的云底座,联合公安部第三研究所构建了集安全管理、安全技术、安全运营三位一体安全保障体系,具备国密加密平台服务能力,可提供全生命周期的数据安全和隐私保护。

为充分满足客户多元上云需求,最大化释放数据价值赋能业务创新,北方健康云还可提供多场景、可定制的医卫行业解决方案,应需提供7×24小时的属地化支撑和管家式服务。目前,北方健康已与中国移动、浪潮集团、华为、华三、启明星辰、深信服等行业领军企业达成云品牌战略合作,并积极联合医疗信息化技术头部企业共建北方中心行业云应用生态,已实现云影像、云LIS、智慧用药、互联网医院、实验室信息质量管理平台等SaaS应用入驻。

阳性率。七年级适龄女孩HPV疫苗完成了2180人次,接种率94.02%。三级预防的干预让早筛早诊早治目标初步实现。

2022年,天桥区婚孕检工作圆满完成工作任务,“创新工作机制,打造婚孕检一站式服务新模式”作为出生缺陷防治典型案例分享上报国家。婚孕检工作被济南市评选为首批三家“婚孕检特色专科”之一。为出生缺陷一级预防进一步落实打下坚实基础。

另外,天桥区还在全市第一个实现梅毒感染孕产妇及其所生儿童免费治疗,并且已经有阳性孕妇享受到了免费治疗。对于推动消除母婴传播工作,提高妇女儿童健康水平有着重要意义。